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１面：第７１回定例会開催報告／第１３回就労講演会“障害者の働くを考える”報告 ２面：障がい者の

ための防災訓練案内／第７２回定例会案内／取手市福祉まつり案内 第３面：夏休みボランティア講座

開催報告／あいサポート運動（ステップアップ研修）／参加団体からのお知らせ ４面：①「楽ちん介護」

開催報告／②チャレンジの広場開催報告／発行／連絡先／会員募集／寄付金受け入れ 

 

第 71回定例会開催報告 
  
７月２３日（火）極暑の中、２０名の参加者を得 

て第７１回の定例会を開催しました。 

行政からの報告では、鈴木障害福祉課鈴木課長から 

①障害者福祉計画の策定を８月６日（１回障害者福 

祉計画策定委員会）予定。ネットワークからも策定 

委員を引き受けて頂いている。②あいサポート運動 

では、取手図書館で障害理解研修を６月２８日に開 

催。図書館職員２５名参加。現在のあいサポーター 

数は３４２名。ステップアップ研修を８月２５日（日）に行う。③取手駅西口ロータリー歩道工

事現場立ち会い協力し、障害者にも優しい西口ロータリーとなるよう区画整理課からの依頼で工

事現場立ち会い。 

④市が共催、後援する講演会等への手話通訳者派遣について今年度初めて「取手精神福祉家族会

ホットスペース」が７月６日に開催した「就労講演会」に２名の手話通訳者を派遣。 

⑤避難訓練の実施については、７月２０日（土）総務部主催で取手二中体育館において、藤代地

区の山王地域（岡、和田、山王、神住、配松、中内）を対象に水害を想定した避難訓練（避難を

お知らせする放送から避難所までの移動、そして避難所のイメージを確認することを目的に実

施）山王地区、取手二中の近隣８４名が参加。 

社会福祉協議会の市毛局長からは、４月から開設した基幹相談支援センター（障害のある方、

そのご家族が安心して生活できるように、相談や情報の提供、障害者の方の権利擁護、地域で生

活が継続できるよう、関係機関と連絡調整しながら支援）６月末の実績は２９名。 

本日キッチンカーによる「おむすび販売」、「市内の福祉施設で制作した作品の販売」を行う

「おんむすび」を開店する。11時から 14時まで月曜日から金曜日までオープン。第２・４水曜

日はつつじ園行事の関係で休みとなる。大勢の方に購入いただけるようお願いしたい。 

 

第 13回“障害者の働くを考える”就労講演会報告 
 

～障がいを持ちながら働くとは～ 
 

 とりで障害者協働支援ネットワークでは、令和 6年 7月 6日（水）、13時３０分から取手市 

福祉交流センターで、多田公樹氏を講師にお招きして就労講演会を開催しました。 

 講師の多田公樹氏は、現在、NPO法人ほっとピア・ワークス（B型）に勤務、支援員としてご 



 

活躍されています。内容は、①講演者ご自身の精神疾患発症から現在に至るまでのリカバリース 

トーリー（体験談など）、②障がい者の就労について、③ピアサポートについての３点でした。 

とても丁寧で誠実感にあふれるものでした。リカバリーストーリーでは、ストレスをため込んで発  

症し、生きているだけで辛い時期（何もできない、し   

たくない、数度の入退院）、自分を模索していた時期、

そして新たな自分見つけだし前に進みだした時期を経

て現在に至っている事でした。 

苦労した事として、薬がなかなか合わなかった、上

手に眠れなかった、人と比較してしまう、将来に対す

る強い不安、調子の波などを挙げておられました。 

新たな自分を見つけ出す事ができた要点として、良 

い出会い・めぐり合い（先生、支援者、仲間）があったこと、自分の弱さを認め、受け入れ、自

分の傾向を知った上での対処方法など。有効だったのは、カウンセリングでした。 

 障がい者の就労については、①就労形態（一般就労、福祉的就労、社会的就労）、②就労に向

けて準備する際のポイント（健康管理、日常生活の管理、対人スキル、社会人としてのリテラシ

ー、相談できる人・場所）、③必要なサポート（法律、医療・福祉、職場、家族、仲間）、につい

て経験談を踏まえて解説して頂きました。家族は安心できる居場所、（守る、誘導しない）をし

て欲しい、との事でした。ピアサポート（仲間として支える事）は、制度的な動き、活動事例、

ピアサポートを支援にとなりました。皆様に感謝致します。      （藤巻 義明） 

  

～ 共に生きる社会をめざして ～ 
 

２０２４夏休みボランティア講座開催報告 
 

 極暑の中、８月３日（土）、４日（日）、５日（月）の３ 

日間に２０２４夏休みボランティア講座を実施しました。 

１日目は、社協による「学校ボランティア講座」２日目は 

「多様な障害を知ろう」ということで、あいサポート研修 

を行い皆さんにあいサポーターになっていただきました。 

３日目は「障害者福祉センターふじしろ」での施設研修と 

昼食会、「ボランティアとは」意見交換など、皆さん多忙な 

夏休みの中参加していただきました。 

参加した動機もそれぞれで、自分から申し込んだ人や親や友達の推薦などありましたが、参加し

て知らなかった世界を体験できて良かったと感想が聞かれました。今後の生活で思い出していた

だけると嬉しいです。     
 

 

  第７２回定例会開催のご案内 
   

ネットワーク会員・市担当部・社会福祉協議会・市議会議員・民生委員・その他関 

   係機関の皆様のご出席をお願いします。会員以外の障害者支援団体・個人の方もお気 

軽にご参加ください。定例会は、４月、７月、１０月、１月に開催します。 
   

○ 日 時  令和６年１０月７日（月）１０：００～１２：００ 

      ○ 場 所  取手市福祉交流センター 多目的ホール 

○ 議 題  行政からの報告／ネットワークからの報告／情報交換 その他 
   



 

               障害者のための防災訓練開催案内 
           

今年の障害者のための防 災訓練は消防本部と安全安心課から昨今

の災害と障害者の備えについてお話ししてもらいます。 

また、自然災害体験車を国土交通省よりお借りして迫力体験して

もらいます。そして消防本部からはめったに見られない救助工作車

を展示して頂けることになりました。 

 

◇日時：９月７日（土）１３：３０（受付 １３：００） 

◇会場：取手 市福祉交流センター多目的ホール／駐車場／中庭 

◇問合せ先：とりで障害者協働支援ネットワーク 090-1426-6588 

 

第８回取手市福祉まつり～笑顔のひろば～開催のご案内  
  

今年も多くの方々が笑顔で心に残る有意義な一日を送れるようにと希望を持っています 

 

☆日時：２０２４年１０月２６日（土） 

１０：００～５：００（雨天決行） 

☆会場：取手市福祉交流センター全館・駐車場・ 

取手勤労青少年体育センター（議会棟裏）    

☆主催：取手市福祉まつり～笑顔のひろば～実行委員会 

☆内容：①ボランティア団体の活動紹介 

（パネル展示と活動実践） 

②社会福祉協議会表彰式 

③アトラクション ④模擬店  

⑤バザー（障害者事業所自主生産品販売） 

⑥体育館（子どもコーナー・卓球・バレー体験） 

 

 
第２回あいサポート ステップアップ研修開催  

あいサポートステップアップ研修 
 

〜障がい者理解促進のために〜 
 
「障害を知り、共に生きる」を掲げ、取手市があい 

サポート運動を始めて３年目に入った。８月２５日に、 

既にサポーター研修を受講した方を対象に、より深く 

障害のことを知って、サポーターとして障害者の困り 

事に気づき、障害者が住みやすい環境を作ってもらう 

ことを目的にしたステップアップ研修を開催。今回は 

このような研修の講師を多くされている茨城県地方自 

治研究センター研究員の有賀絵理さんをお招きし、15 人の受講者とともに学ぶ機会を得ること

ができた。障害当事者としての視点や経験からの数々の事例紹介は、参加者の皆さんが「多く

の気づきを得ることになった」と口々に話してくれた。 



９０分の研修はあっという間の時間となった。結びに「誰もがお互いに認めあい・助けあい・

支えあい」をあいサポーターステップアップ研修にちなみ伝えてくれたのは、主催者側として

嬉しかった。参加者の皆さんの「気づき」が取手市の障害者に対する環境、意識改革につなが

っていくことを確信する研修会となった。            （阿部 洋子 記） 

 
 

 
ネットワーク参加団体・会員からのお知らせ 

 
① 楽ちん介護（宮脇 貞夫 記） 

 
２０２４年７月２１日（日）今回も暑い中、６人が参加 

されました。内３名が初参加でした。 

いつも指導してくれている先生が勤め先の施設でコロナ患 

者が出たため、念のために欠席になりました。 

代わりに宮脇の勉強会の常連の若者が一緒に指導にあたっ 

てくれました。宮脇は高齢のために続けられなかったので 

非常に助かりました。内容はいつも通りで、何度か参加し 

ている方たちはかなり上達されてました。何度も参加して 

体で覚えるしかありません。次回は９月１５日（日）の開催です。市の広報９月１日号に案内が

届きます。興味のある方はお越し下さい。 
 

②チャレンジの広場≫ （勝山 博行 記） 
 

８月２５日(日)に取手市福祉交流センターでチャレンジ  

の広場を開催しました。参加人数は１６名でした。競技        

内容は卓球バレーを行いました。 

                  今回は取手市のマッチングプログラムというボランティ 

ア養成事業から２名の方と取手市で活動している卓球バ

レー愛好会の方が参加してくれました。 

卓球バレーをはじめてやった方も多く、ルール説明     

をしながら行いました。みんな笑いが多く和やかな雰囲気

でした。マッチングプログラムの参加者の方に最後に感想 

を聞いたところ楽しかったという感想が聞かれ 

ました。最後にチャレンジの広場は開催にあたり 

参加・協力してくれた皆さんに感謝申し上げます。 
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≪会員募集≫ 
 

ネットワークの趣旨に賛同する皆様の参加、 

ご協力をお願いします。随時入会を受け入れて 

おりますのでお申し出ください。     

寄付金についてもよろしくお願いします。 
 
〇会費（年額） 

   
   (1)正会員 団体１口 1,000円 １口以上 

         個人１口  500円 １口以上 

    (2)賛助会員（団体・個人） 

         １口 1,000円  １口以上 
 
■会費・賛助会費・寄付金の振込先■ 

口座番号 常陽銀行 取手支店 

         普通 １８８７４６９ 

口座名義 障害者協働支援ネットワーク 

            代表 染野 和成 


